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Ministerstvo životního prostředí zorganizovalo premiérový celodenní hackathon pro
hledání komplexních řešení k urychlení výstavby obnovitelných zdrojů energie (OZE) v
Česku. Akce proběhla v sídle Microsoftu a podílely se na ní především Výzkumný ústav
Silva Taroucy pro krajinu a okrasné zahradnictví, v.v.i a Asociace pro mezinárodní otázky.

Česko zaspalo a oproti drtivé většině zemí EU je o deset let pozadu s rozvojem obnovitelných zdrojů
energie. O to více na ní dopadá nestabilita v dodávkách energetických surovin, vysoké ceny energií a
také emisní stopa z fosilních paliv, která zhoršuje vývoj a dopady klimatické změny. Přitom má ČR, i
když je kontinentální zemí, ve využití OZE velký potenciál.

Ministerstvo životního prostředí proto hledá způsob, jak národní handicap co nejrychleji napravit.
Proto se po půlroční přípravě mapových podkladů pro vytipování oblastí s potenciálem pro rozvoj
OZE v celé ČR, modelování těchto zón na půdě MŽP a spolupráci s resortními organizacemi,
ostatními resorty, kraji, nevládními organizacemi, distributory energie a dalšími subjekty ministr
Hladík (KDU-ČSL) s náměstkyní Evou Volfovou (STAN) rozhodli udělat další krok přípravy těchto
strategií.

„Rozvoji zelených zdrojů energie brání zdlouhavé povolovací procesy a limity dalších veřejných
zájmů. Řešením, jak výstavbu urychlit, je vytipování oblastí, kde by byla výstavba ulehčena. Takové
zóny nebudou obcím a krajům v cestě k čisté a komunitní energetice zbytečně klást překážky v
podobě přísných a nejasných pravidel. Spolu s náměstkyní Evou Volfovou jsme se rozhodli zapojit
odbornou i laickou veřejnost a spolu s ní najít co nejvíce zajímavých nápadů a podnětů, jak mají
takové zóny v praxi fungovat, a kde je hledat, a uspořádali první ministerský hackathon,“ vysvětluje
ministr Hladík a doplňuje: „Mám s hackathony dobrou zkušenost z komunální politiky. Jak s oblibou
říkám, jsme ministerstvem budoucnosti a využívání nových forem zapojování lidí do hledání
společného řešení je pro nás velkým přínosem.“

Na čtyři desítky zástupců byznysu, samospráv, státní správy, neziskových organizací i akademické
sféry se na společném setkání soustředily na celodenní myšlenkový sprint. Cílem bylo co nejvíce
respektovat nejrůznější veřejné zájmy a najít vhodná území, kde je možná bezkonfliktní a rychlá
výstavba fotovolltaických a větrných elektráren.Chtěli jsme, aby se lidé podívali na ministerstvem
připravený model blíže z regionální a lokální úrovně.

Účastníci ministerského hackathonu se věnovali čtyřem klíčovým tématům: Kde vymezit zóny, ve
kterých stát umožní rychlejší výstavbu obnovitelných zdrojů energie, aniž by to ohrožovalo veřejné
zájmy?, jak vykličkovat mezi územními plány, vlastníky pozemků a extrémně dlouhým stavebním
řízením a urychlit rozvoj větrné a solární energetiky?, jak to vyřešit ve vašem kraji? a jak o zónách
pro zelenou energii říci lidem?

„S agresí na Ukrajině se Česko dostalo pod tlak. Také víme, že využívání energie z fosilních zdrojů
likviduje přírodu i lidi. Proto je opravdu nejvyšší čas začít stavět solární a větrné elektrárny. Na
druhou stranu si výstavbou nechceme zničit přírodu. Naší ambicí je, aby Česko dokázalo vyladit



všechny veřejné zájmy, podpořit přírodu, aby nám pomáhala se vyrovnat s klimatickou změnou, a
zároveň jsme se mohli v energetickém mixu více opřít o zdroje čisté energie. Chceme win-win
řešení,“ říká náměstkyně ministra životního prostředí Eva Volfová, a pokračuje: „Hackhaton je
postavený na koncentraci a spolupráci členů týmu. Účastníci mají svobodu podívat se na problém z
nadhledu, společně nalézt originální řešení. Díky dnešní akci máme v ruce kvalitní podkladový
materiál pro přípravu strategií v oblasti rozvoje OZE."

Po celodenní aktivitě byly ministerstvem oceněny tři hackhathonové týmy. Jeden z nich pracoval s
připravenými analytickými vrstvami a vytvořil datový podklad, vymezil zóny pro zelenou energii
Česka ve dvou variantách jak pro větrnou energii, tak pro sluneční energii. Druhý oceněný tým se
zabýval komunikací, připravil odhadem ze 30 % komunikační strategii pro akcelerační zóny. Třetí
oceněný tým řešil zjednodušení povolovacích procesů.
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